

和谐沟通 健康成长

本报讯(通讯员魏雨婷)8月9日,苹果园街道举办青少年教育与家庭和谐知识讲座,邀请门头沟区法院董立国法官为百余位地区居民讲述自己多年法庭生涯中经历的青少年犯罪案例,和如何通过正确的沟通引导孩子远离不良影响,促进青少年健康快乐成长。

讲座中,董立国通过实际案例分析,向大家阐述青少年在成长过程中可能产生的困惑和行为误区。他认为,家庭潜移默化的影响对孩子人生观、价值观的建立有着至关重要的作用,作为家长,在孩子面前一定要“谨言慎行”,并“身教重于言教”,从日常生活的一点一滴向孩子们灌输正确的人生观、世界观和价值观。同时对待孩子要有宽容但不过分溺爱的心态,家长应与孩子们多沟通,增进彼此的理解,让孩子们在积极、乐观、快乐的环境中成长。

劳务派遣人员受伤,责任谁承担?

案例回顾:

首钢下岗职工老刘与一家劳务派遣公司签订劳动合同,被安排到一家大型电器公司的检修部门工作。由于编制不归用工单位,虽然干着同样的工作,但老刘每个月的工资只有用工单位正式员工的一半,但老刘一直觉得能再就业已经不容易,所以一直兢兢业业地服务于这家公司。前两天,老刘在维修器械的时候,被有故障的机器砸到了脚,造成左脚脚趾粉碎性骨折。老刘工作单位的负责人到医院看望老刘,并送去1000元慰问金,之后再也不提老刘因工致伤的赔偿问题。老刘妻子找到单位负责人,该负责人表示老刘不是单位的正式员工,而且单位也出钱慰问已经算是做到仁至义尽了,应该去找与老刘签订劳动合同的劳务派遣公司索赔。当老刘妻子到派遣公司要求赔

偿的时候,派遣公司说老刘的伤害不是本单位造成的,公司不予以负责。无奈之下的老刘妻子,来到金顶街司法所进行咨询。

那么,老刘妻子到底应该到哪里去讨公道?法律规定对劳务派遣人员伤害问题应该如何赔偿呢?

案例解析:

金顶街司法所的工作人员热情地接待了老刘妻子,并耐心进行了解答:2013年7月1日实施的《中华人民共和国劳动合同法》规定,用工单位给被派遣劳动者造成损害的,劳务派遣单位与用工单位承担连带赔偿责任。本案中,老刘虽然与劳务派遣公司签订了劳动合同,但实际用工单位也存在一定责任,要与派遣公司共同承担老刘因伤住院所产生的费用。并且,根据《新劳动合同法》第六十三条的规定:“被派遣劳动者享有与用工单位的劳动

者同工同酬的权利,用工单位应当按照同工同酬原则,对被派遣劳动者与本单位同类岗位的劳动者实行相同的劳动报酬分配办法。用工单位无同类岗位劳动者的,参照用工单位所在地相同或者相近岗位劳动者的劳动报酬确定。”可见本案中老刘一直只拿正式员工一半的工资已经不符合法律规定,在老刘伤害复职后,有权依照《新劳动合同法》向单位提出同工同酬的要求。

第二天,老刘妻子依照金顶街司法所工作人员为其提供的法律知识,再次联系劳务派遣公司和用人单位负责人,在法律和证据面前,最终协定将共同承担老刘的医疗费用及病假期间工资,同意在老刘复职后依照劳务派遣人员同工同酬的原则为其重新制定工资。这起利用《新劳动合同法》保护劳动者的案例,最终维权成功。 王珊

假期课堂 学海洋科普知识

本报讯“有谁知道鲨鱼一生要换多少颗牙齿?”“上万颗。”近日,金顶街模式口中里社区邀请到北京海洋馆的科普老师,为学生们带来了一次精彩且难忘的海洋科普知识讲座。

活动中,北京海洋馆的科普老师带领学生们学习了海洋生物的分类及脊椎门的分类。在精美的海洋生物图片面前,老师以生动有趣的讲解,牢牢抓住了同学们的眼球。互动环节,科普老师又带领同学们开展了一场海洋科普知识问答活动,有趣的提问方式、用以鼓励的小奖品等,活跃了现场气氛。

工作人员介绍说,通过活动拓宽了青少年课余知识摄取的新渠道,以课堂为载体,让每一个青少年主动参与到实践活动中来。同时,通过推广海洋科普知识,培养青少年保护海洋生物,从我做起。学生小王说,保护环境人人有责,我们要从身边的点滴小事做起,把环境保护落到实处,这样才能让海洋回归蓝色。 韩爽

地震中逃生和自救互助办法

地震,又称地动、地振动,由于地壳运动引起的地球表层的快速振动,地壳快速释放能量过程中造成的振动,是地球经常发生的一种自然现象。发生地震时,人们一般都处于日常生活的各个场景中,下面我们介绍一下不同地点的逃生方法。

1.不同地点的逃生方法

震时就近躲避,震后迅速撤离到安全地方,是地震逃生重要原则。急性破坏性地震从人感觉的振动到建筑物被破坏平均只有12秒,在这短短的时间内千万不要惊慌,应根据所处环境迅速做出保障安全的抉择。

※平房

住在平方的居民遇到地震时,如果屋外有开阔地带,可以头顶保护物如被子、枕头等,迅速跑出屋外。如跑出屋外不安全,或因震动强烈,无法站立,门窗变形无法打开,就可留在室内,不可用手砸玻璃,以免割伤。

在室内应躲在位于离建筑物中心最近的墙根下、坚硬的家具旁或钻到床下书桌底下,农村土炕的炕沿下,并用毛巾或衣物捂住口鼻防尘、防烟。若房顶是预制板的房,因屋顶太重也可能被压死砸伤,应随机应变。

※楼房

住在楼房的居民,在地震来临时千万不可盲目乱跑、跳楼。一是因为楼道狭窄,人多拥挤,不踩伤砸伤,也是压死、压伤;二是因为楼高,跳楼者大多数非死即伤,即使安全着地,还有

可能被倒塌下来的东西砸死或砸伤。

比较安全的办法就是立即切断电源,关掉煤气,选择承重墙较多的跨度小的空间避震:如厨房、厕所、浴室,因为这些地方结合强,尤其是上下管道可以撑起阻挡作用,抗震系数较大。也可以躲在内墙根、墙角等易于形成三角空间的地方,并保护头部和呼吸安全。不要躲在楼房的外墙角,以防外墙震裂倒塌而跌出墙外。不可躲在阳台上、窗户旁或拥在楼梯口。

地震后撤离要安全有序,避免互相间踩伤,注意撤离时不要乘电梯,要走安全楼梯,以防地震造成停电或火灾而困于电梯内或发生其他意外事故。

※公共场所

如果在公共场所(如影剧院、商店等)遇到地震时,一定要保持清醒的头脑,利用所处的条件,就地躲避,千万不要乱跑,不要急于拥向出口,更不要卷入到人流之中,乱拥乱挤,以免挤伤踩死,造成人为的大祸。

在影剧院、体育馆等处,就地蹲下或趴在排椅下。注意避开吊灯、电扇等悬挂物,保护头部;地震过后,听从工作人员的指挥,有序撤离。

在商店、书店、展览馆等处,要选择结实的柜台或柱子,以及内墙角等处就地蹲下,用手或其他东西保护头部。避开玻璃门窗、玻璃橱窗或柜台;避开高大不稳或摆放重物、易碎品的货架;避开广告牌、吊灯等高耸

的悬挂物。

※学校

学生上课时如果发生地震,学生应听从老师的指挥,迅速抱头、闭眼、就近躲在各自的课桌底下沿边角处,待地震过后有序地撤离到外面的空地上,切勿盲目乱跑。

※室外

如果你在室外,要躲开高大建筑物,并尽量远离狭窄街道、高大建筑、变压器、玻璃幕墙建筑、高架桥和存有危险品、易燃品的场所。地震结束后,为防止余震伤人,不要轻易跑回未倒塌的建筑物内。

2.逃生注意事项

■避震时身体应采取的姿势

- (1)伏而待定,蹲下或坐下,尽量蜷曲身体,降低身体重心。
(2)抓住桌椅等牢固的物体。
(3)保护身体的要害部位,如头颈、眼睛、掩住口鼻,保护呼吸。

■三关一灭

无论公共场所或私人住宅,必须做到三关一灭:迅速关闭电、水、气阀门,并扑灭火苗。如果遇到火灾时,应趴在地上,用湿毛巾捂住口、鼻。地震停止后向安全地方转移,要匍匐、逆风而进。

■远离危险区域

要迅速远离易爆和易燃及有毒气体储存的地域,避险时要远离高大建筑物、大烟筒、高压线以及峭壁、陡坡或海边,不要在狭窄的巷道中停留。

汛期如何预防传染病

今年入夏以来,天气潮湿闷热、气候异常,并多次发生强降雨事件,也很可能会出现次生的水污染、食物中毒和传染病暴发事件。加之目前正值消化道传染病流行季节,致使传染病发生的风险加大。

当前,我们可以及时采取一些措施,预防传染病,特别是痢疾、感染性腹泻等肠道传染病的发生。

1.现在正值夏季,湿度大、温度高,食品很容易受到细菌、霉菌等污染,所以注意饮食卫生非常重要。不食用受污染的食品,如被雨水浸泡过的或受其他原因污染的食品;不吃霉变米面,不吃未洗净的瓜果;尽量不吃生冷食物;如果暂时不能保证新鲜烹调的食物供应,建议可食用合格的袋装食品。

2.夏季外环境非常利于肠道传染病病原微生物繁殖和传播,因此养成良好的个人卫生习惯尤为重要。要注意家庭和个人卫生,一定要勤洗手。接触了脏东西要洗手,饭前便后要洗手,吃零食前后也要洗手,外出回家后要洗手。洗手时,要用清洁的流动水清洗。擦手用的毛巾必须干净。特别是要关注和加强护理家中的老人和孩子。

3.要注意饮水卫生安全,建议应饮用开水或瓶装水,不要饮用生水或地表水;以防水源水被污染造成的疾病传播。

4.由于暴雨期间一些居民经常接触到雨水,建议接触雨水后要用清水充分清洗干净,以免引发各种皮肤炎症。

5.要做到生活有规律。要合理安排每天的时间,避免过度劳累,要注意天气变化,随时增减衣服,积极预防感冒。

6.注意经常及时地清理居室周边雨水、垃圾,减少蚊虫滋生,同时注意防蚊和灭蝇。

7.降水量较大的地区要特别做好厕所、垃圾、粪便管理等关键环节的卫生,提早采取必要的卫生干预措施,确保“大灾之后无大疫”。

8.要关注自己和家人的身体,一旦出现不适,及时到附近医疗机构就诊。发现饮水出现异常时要及时报告当地卫生部门。

区疾控中心供稿



北方工业大学2013年学历继续教育招生信息

2013年在京招生专业基本信息(按实际报名人数比例确定招生计划)

Table with 7 columns: 招生专业, 科类, 学费/年, 层次, 学习形式, 修业年限, 授课地点. Rows include Accounting, Business Management, Computer Science, Law, Art Design, etc.

欢迎广大石景山区成人考生报考北方工业大学 详细咨询,请登录我校招生信息发布网站(学校主页/招生就业/学历继续教育招生,或: jxx.ncut.edu.cn/招生信息),或直接联系我们: 88803284, 88803966, 88803282.

2013年成人高考 报名通知

报名时间: 即日起——8月29日

报名地点: 石景山区业余大学1号楼 102室

地址: 石景山区八角北路51号

石景山区业余大学 www.sjsyd.com.cn

2013年 热招专业

- 建筑工程管理
工商企业管理
幼儿艺术教育
13个专业

68821102